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1. Sea

A =

(

1 2 0
1 −1 1

)

con coeficientes en R.

(a) Encuentre todas las matrices B ∈ M3×2(R) tales que AB es la
identidad.

(b) Encuentre todas las matrices B ∈ M3×2(R) tales que BA es la
identidad.

2. Consideramos una población de animales que viven a lo más tres años.
De los animales que nacen en un año, sólo la cuarta parte sobrevive el
primer año. De los animales que tienen una edad de 1 a 2 años, sólo
la mitad sobrevive. La tasa de reproducción anual es 2 animales por
cada animal que tiene 1 a 2 años, y 4 animales por cada animal de 2 a
3 años.

a) Encuentre una matriz en M3×3(R) que calcula la evolución de la
población de los animales después de un año.

b) Si la población de los animales es 16, 000 con una edad de 0 a 1
año, 10,000 con una edad de 1 a 2 años, y 20,000 con una edad de
2 a 3 años, ¿Cómo era la población en el año anterior?

c) Diga si hay valores iniciales (P0, S0, T0) ∈ R3 \ {0} tal que la
población de los animales es un múltiplo de (P0, S0, T0) en los
siguientes años. Diga si en este caso la población va a aumentar,
disminuir o ser constante.

3. Sea f : [0, 1] → R una función continua tal que f(0) = f(1). Demuestre
que existe un c ∈ [0, 1

2
] tal que f(c) = f(c+ 1

2
).

4. Demuestre que
∫ π

2

0
cosmxsenmxdx = 1

2m

∫ π

2

0
cosmxdx.

5. Sea f continua en [a, b]. Encuentre k ∈ R tal que minimiza la integral

∫ b

a

(f(x)− k)2dx



6. Sea {xn : n ∈ N} una sucesión de números reales. Demuestra que
infn{supk≥n ak} ≥ supn{infk≥n ak}.

7. Sea G un grupo finito y sea [G,G] el subgrupo conmutador generado por
los elementos aba−1b−1 para toda a, b ∈ G. Se sabe que el conmutador
es un subgrupo normal en G.

a) Demuestra que G/[G,G] es abeliano.

b) Determina [S4, S4], donde S4 denota el grupo de permutaciones de
un conjunto con 4 elementos.

8. Sean A, B y C F -espacios vectoriales de dimensión finita. Considere
la secuencia de transformaciones lineales

0
f0
−→ A

f1
−→ B

f2
−→ C

f3
−→ 0

y asuma que im(fk−1) = ker(fk). Pruebe que B ∼= A⊕B.

9. Para s ∈ C y n ∈ N, sea ( s
n) :=

s(s−1)···(s−n+1)
n!

y ( s
0) = 1. Para z ∈ C

definimos Bs(z) :=
∑∞

n=0(
s
n)z

n.

a) Diga si Bs(z) converge absolutamente para z ∈ C, |z| < 1.

b) Sea z ∈ C tal que |z| > 1. Encuentre todo s ∈ C tal que Bs(z)
converge absolutamente.

10. Se lanzan 6 dados cuyas caras están numeradas del 1 al 6. ¿Cuál de
las siguientes opciones es más probable?

a) Salen al menos 2 dados con el mismo número.

b) Salen todos los números del 1 al 6.


